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ACTA N°  211 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 15 DE ENERO DE 2019 

 

En San José de Chimbo, en el salón de los Alcaldes del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo, siendo las nueve horas con ocho 

minutos del día martes quince de enero de dos mil diecinueve, se instala la 

SESIÓN ORDINARIA del Concejo Cantonal,  la cual contó con los siguientes 

integrantes: Sr. Wilian Gavilanes concejal, señora Anita Garófalo Acurio concejala, 

Dr. Medardo Rea concejal, Lic. Ramón Saltos concejal, Abg. Tarcisio Veloz 

concejal, Abg. Micaela Naranjo Procuradora Síndico,  Abg. Carmen Peña Moreta 

Secretaria General y en vista de que existe el QUÓRUM  REGLAMENTARIO se 

instala la Sesión Ordinaria convocada para hoy martes quince de enero del dos mil 

dieciocho.  

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita secretaria 

por favor de lectura del orden del Día a tratarse en esta Sesión Ordinaria.  

 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señores concejales y demás 

miembros del Concejo Cantonal muy buenos días; pongo a su conocimiento el 

Orden del Día a tratar en esta Sesión.  

ORDEN DEL DÍA.  

1. Constatación del quórum. 

2. Instalación de la sesión. 

3. Lectura de las resoluciones tomadas por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria de fecha 11de diciembre de 2018 Acta N° 205, Sesión Extraordinaria 

del 14 de diciembre de 2018 Acta 206; y, de la Sesión Ordinaria del 2 de Enero 

de 2019 Acta 210. 

4. Conocimiento de la Renuncia del Ingeniero Luis Alfredo Prado a su cargo de 

Concejal del cantón Chimbo; y, de los documentos enviados por el Concejo 

Nacional Electoral dando a conocer las credenciales que  acreditan como 

Concejal Alterna a la Licenciada Anita Garófalo Acurio. 

5. Posesión de la Licenciada Anita Garófalo Acurio como Concejal Urbano del 

cantón Chimbo.  

6. Análisis, Aprobación y Resolución para Declarar como Bien Mostrenco el 

Inmueble de la Superficie de 184.76 m2 ubicado en el barrio Sagrado Corazón 

de Jesús del  Cantón Chimbo.  
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7. Análisis  Aprobación y Resolución en segundo debate el Proyecto de Ordenanza 

que crea y regula la emisión administrativa y control de especies valoradas en el 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo. 

8. Análisis Aprobación y Resolución del plan de Talento Humano del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo. 

9. Informe de actividades de los señores Concejales del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo.   

 

2. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Muchas gracias 

señorita Secretaria, está en consideración señores concejales el Orden del Día a 

tratarse en esta Sesión de Concejo. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor alcalde, Señores Concejales, Abogada, señorita 

Secretaria, y bienvenida Señora Anita Garófalo, solo quisiera que la señora Sindica 

Abogada Micaela Naranjo nos explique el orden en el cual se encuentran los Puntos 

a tratar del Orden del Día  pues esta constatación del quórum, instalación de la 

Sesión, pero no está aún posesionada la compañera Anita Garófalo; y, en ese sentido 

quisiera saber si no ay ningún impedimento,  ya que está en el quinto punto 

considerada la posesión de la señora Anita Garófalo como concejal titular . 

 Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Debe tomarse en 

cuenta señores Concejales que el voto de la señora Anita Garófalo Acurio no está 

considero para la aprobación del Orden del Día pues recién le vamos a posesionar. 

 Abogada Micaela Naranjo.- Señores Concejales y demás miembros del Concejo 

cantonal la actuación y votos de la señora Anita Garófalo Acurio serán tomados en 

cuenta luego de que se dé la posesión de la misma como Concejal Principal pero 

está dentro del Orden del Día obviamente por que la posesión es parte de los temas 

que se van a tratar en la Sesión por lo tanto no invalida la Sesión el hecho de que la 

señora Anita Garófalo Acurio este tomada en cuenta como parte de la constatación 

del Quórum. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor alcalde, Señores Concejales, con esa aclaración y 

por no cumplirse la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Consejo 

Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo 

Art. 30.- De las Actas, ya que no se nos entrega todas las actas legalizadas y 

certificadas de las Sesiones Yo No Apruebo el Orden del Día. 
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Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señor Concejal ya 

que llegue su turno de votar su voto será tomado en consideración; señorita 

secretaria, proceda a tomar la votación respectiva a los  señores Concejales. 

Señor William Gabilanes.-   Por mi parte Aprobado el Orden del Día. 

Doctor Medardo Rea.-  De  mi parte queda Aprobado el Orden del Día. 

Licenciado Ramón Saltos.- Yo No Apruebo el Orden del Día por no entregarse 

todas las actas legalizadas y certificadas de las Sesiones como está estipulado en la   

Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Consejo Municipal del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo Art. 30. 

Abogado Tarcisio Veloz.- Aprobado el Orden del Día. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Por mi parte Aprobado el Orden del Día. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde señores Concejales, 

pongo a su conocimiento que con tres votos a favor y dos en contra se aprueba el 

Orden del Día a tratar en la Sesión Ordinaria de hoy día martes  quince de enero del 

dos mil diecinueve. 

3. Lectura de las Resoluciones tomadas por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria de fecha 11de Diciembre de 2018 Acta N° 205, Sesión 

Extraordinaria del 14 de Diciembre de 2018 Acta 206; y, de la Sesión 

Ordinaria del 2 de Enero de 2019 Acta 210. 

 

ACTA 205 SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 11 DE DICIEMBRE DE 2018 

 

 Por Unanimidad de votos se APRUEBA se dé el cambio puesto en 

consideración por el Lic. Ramón Saltos en el acta doscientos dos  de fecha 

martes trece de noviembre de dos mil dieciocho hoja once sexto párrafo 

en el quinto punto que reza textualmente el Licenciado Ramón Saltos 

insiste  abstenerse de votar  yo en ningún momento no he votado yo si 

vote aquí lo que debe poner la señora secretaria es el Licenciado Ramón 

Saltos insiste en Votar Abstención. 

 

 Por Unanimidad de votos del Consejo Cantonal se APRUEBA la 

suspensión del debate de la Ordenanza de Remisión de Intereses, Multas y 

Recargos derivado de obligaciones Tributarias, no Tributarias y de 

Servicios Básicos, Administrados  por el Gobierno Municipal y sus 
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Empresas Amparadas en la Ley Orgánica de Empresas Públicas, 

Agencias, Instituciones y Entidades Adscritas, en el cantón Chimbo 

emitida por el señor Concejal Licenciado Ramón Saltos debido a la falta 

de un Informe Técnico y Económico de los Departamentos involucrados 

con la Aplicación de dicha Ordenanza de Remisión de Intereses. 

 

 Por Unanimidad de votos el Concejo Cantonal APRUEBA declarar como 

Bien Mostrenco el inmueble donde se encuentra funcionando el Camal 

Municipal en un área de 2.274,12 metros cuadrados. 

 

 Por Unanimidad de votos el Concejo Cantonal APRUEBA y felicita la 

declaratoria de utilidad pública del bien inmueble ubicado en el sector de  

Guar-Guar de la parroquia la Magdalena del cantón Chimbo. 

 

 Por Unanimidad de votos del Consejo Cantonal se AUTORIZA la 

disposición  de los montos económicos presupuestados para las 

festividades del Carnaval, según lo dispone el artículo 30 de Ordenanza 

Constitutiva de la celebración cultural del Carnaval del cantón Chimbo. 

ACTA 206 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 14 DE DICIEMBRE 

DE 2018 

 

 Gracias al Voto Dirimente del señor Alcalde se APRUEBA se dé el  análisis, 

aprobación y resolución en primer debate de la Ordenanza de Remisión de 

Intereses, multas y Recargos derivado de Obligaciones Tributarias, No 

Tributarias y de Servicios Básicos, Administrados por el Gobierno Municipal y 

sus Empresas Amparadas en la Ley Orgánica de Empresas Públicas, Agencias, 

Instituciones y Entidades Adscritas, en el cantón Chimbo. 

 

 Por Mayoría de votos de los Miembros del Concejo Cantonal se APRUEBA el  

Convenio de Cooperación Interinstitucional entre el GAD Municipal del cantón 

Chimbo y la Empresa Municipal de  Agua Potable y Alcantarillado del cantón 

Chimbo. 

 

ACTA 210 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 02 DE ENERO DE 2019 

 

 Con tres votos a favor y dos en contra se APRUEBA en Segundo debate la 

Ordenanza de Remisión de Intereses, multas y Recargos derivado de 

Obligaciones Tributarias, No Tributarias y de Servicios Básicos, Administrados 

por el Gobierno Municipal y sus Empresas Amparadas en la Ley Orgánica de 



 5 

Empresas Públicas, Agencias, Instituciones y Entidades Adscritas, en el cantón 

Chimbo. 

 

 Con tres votos a favor y dos en contra se APRUEBA el  pedido de entrega en 

comodato por 10 años del bien inmueble ubicado en las calles Víctor Hugo del 

Pozo y Chimborazo instalaciones del Mercado Municipal de San José de 

Chimbo a favor del Ministerio de Agricultura y Ganadería para instalación de la 

oficina de Asistencia Técnica. 

 

 Con tres votos a favor y dos en contra se APRUEBA la venta de un bien 

inmueble ubicado en el sector Shamanga de la parroquia urbana de San José, 

cantón Chimbo de una superficie de terreno de 447,60 m2 con clave catastral 

02035001026800300 a favor del señor Segundo Francisco Mullo y Lida 

Mercedes Caiza Galarza en aplicación de la ordenanza que regula el proceso de 

legalización de los bienes inmuebles mostrenco y/o vacantes, ubicados en las 

áreas urbanas del cantón Chimbo.   

 

 Con tres votos a favor y dos en contra se APRUEBA la Reforma Presupuestaria 

para Pago de Sentencias Ejecutoriadas. 

 

Licenciado Ramón Saltos.- Si señor Alcalde antes de que pasemos de este punto yo 

rogaría a la Señorita Secretaria que el Acta de la Sesión del dos de enero del dos mil 

diecinueve se nos vuelva a ser llegar pues la copia esta ilegible; y, no es la primera 

vez que pido se nos haga llegar las Actas y no solo a usted señorita Secretaria si no 

también a la  Señora Secretaria Titular, este problema es desde siempre. 

 

4. Conocimiento de la Renuncia del Ingeniero Luis Alfredo Prado a su cargo 

de Concejal del cantón Chimbo; y, de los documentos enviados por el 

Concejo Nacional Electoral dando a conocer las credenciales que  acreditan 

como Concejal Alterna a la Licenciada Anita Garófalo Acurio. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita secretaria 

por favor de lectura a la Renuncia Presentado por el Ingeniero Luis Alfredo Prado y 

los documentos enviados por el Concejo Nacional Electoral. 

 

Abogada Carmen Peña.- Señor Alcalde señores Concejales voy a dar lectura los 

documentos solicitados por el señor Alcalde.  

 

San José de Chimbo, 19 de diciembre del 2018  

 

Of. N 0114-CGADMCCHIMBO 

 

Arquitecto 
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Cesar Veloz Cevallos 

ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTON CHIMBO 

 

De mi consideracion: 

 

Por medio del presente le pongo en su conocimiento y a la vez al seno del concejo 

mi RENUNCIA IRREVOCABLE a la dignidad de concejal del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Chimbo, que venía desempeñando por 

elección popular. 

 

Particular que pongo en conocimiento, para los fines legales pertinentes. 

 

Atentamente. 

 

 

Alfredo Prado 

CONCEJAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL 

 

Hasta aquí la Lectura del documento de renuncia  presentado por el Ing. Luis 

Alfredo Prado. 

 

Licenciado Ramón Saltos.- Señorita Secretaria disculpe la pregunta con qué fecha 

esta presentada la renuncia puesta por el Ing. Luis Alfredo Prado. 

 

Abogada Carmen Peña.- La renuncia puesta por el Ing. Luis Alfredo Prado esta 

con fecha diecinueve de noviembre del dos mil dieciocho. 

 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde y hasta esta fecha es que tenemos 

conocimiento del Documento. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Teníamos que asesorarnos bien de cómo se iba 

a hacer con la persona que tenía que  asumir el puesto del señor concejal que pone la 

renuncia.  

Licenciado Ramón Saltos.- La renuncia se debió haber puesto a conocimiento del 

Seno de Concejo en Sesiones Anteriores. 

 

Abogada Micaela Naranjo.-  Señores Concejales se ha convocado a una serie de 

Sesiones con anterioridad pero ustedes jamás asistieron entonces como se les da a 

conocer del documento. 
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Licenciado Ramón Saltos.- Señora abogada nosotros no le hemos pedido su 

opinión ni le hemos concedido la palabra; usted solo debe intervenir cuando 

nosotros los Miembros del Concejo Cantonal así lo solicitemos. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- La señora Jurídica está interviniendo porque yo 

le concedí la palabra no arbitrariamente como usted lo manifiesta; y, en fin ya se les 

está dando a conocer el documento y ahorra se le va ser la respectiva posesión a la 

Señora Anita Garófalo Concejal Urbana Alterna del Ingeniero Luis Alfredo Prado, 

como titular como se nos informa mediante documentos enviados por el Concejo 

Nacional Electoral. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita 

Secretaria de lectura a la documentación enviada por el Concejo Nacional Electoral. 

 

Abogada Carmen Peña.- Señores miembros del Seno del Concejo voy a proceder a 

dar lectura a lo solicitado. 

 

Arquitecto 

Cesar Veloz Cevallos 

ALCALDE GAD MUNICIPIO DEL CANTON CHIMBO 

Presente.- 

 

De mi consideracion: 

  

Reciba un atento y cordial saludo, a la vez que le deseo muchos éxitos en sus 

funciones encomendada al frente de la ciudad de Benalcazar y del cantón Chimbo. 

 

Me dirijo hacia usted y dándole a conocer que por ser Concejal Alterna del Ing. Luis 

Alfredo Prado tengo que ser Posesionada como Concejal Titular del GAD 

MUNICIPIO DEL CANTON CHIMBO, a su despacho dejo la renuncia a Concejal 

el Ing. Luis Prado con fecha 18 de Diciembre del 2018 y por ende me debían 

notificar para así ser posesionada y asistir a las sesiones de Consejo, por la cual 

adjunto Copias Certificadas del Consejo Nacional Electoral Delegación Bolívar de 

las Credenciales las cuales me acreditan como Concejal Alterna, ya que por Ley me 

Corresponde Asumir y Principalizarme. 

 

Por la atención que se digne dar a la presente anticipo mis más sinceros 

agradecimientos. 

 

Atentamente; 

 

GAROFALO ACURIO CONCEAL ALTERNA C.C. 0201268125. 
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CONSEJO NACIONAL ELECTORAL DELEGACION PROVINCIAL 

BOLIVAR 

 

Oficio No. 0013-CNE-DPE-B-SG-2018. 

Guaranda, 02 de Enero de 2018. 

 

Sra. Anita Garófalo.  

Presente.- 

 

De mi consideracion: 

 

Dando contestación a su oficio S/N, fechado Guaranda, 02 de enero de 2019, en el 

cual solicita se le conceda copias certificadas de las credenciales las cuales le 

acrediten como concejal Alterna del Sr. Ing. Luis Alfredo Prado, para lo cual sírvase 

encontrar adjunto lo solicitado. 

Particular que pongo en su conocimiento. 

 

Atentamente, 

  

JUNTA PROVINCIAL ELECTORAL DE BOLIVAR GUARANDA

 PROVINCIA BOLIVAR ECUADOR 

 

ACTA DE ENTREGA DE  CREDENCIALES  DE  LAS DIGNIDADES DE: 

ALCALDE, CONCEJALES URBANOS  Y  RURALES   DE  CANTON  SAN  

JOSE   DE  CHIMBO,   REFERENTE  A   LAS ELECCIONES 

SECCIONALES  DEL 23 DE FEBRERO DEL 2014. 

 

En la ciudad de  Guaranda, capital de la provincia de Bolívar, el día de hoy viernes 

veinte y cinco de   abril  del  dos   mil catorce, a  las  quince  horas,  en el  Centro de 

Eventos Nacionales e Internacionales de la Universidad Estatal de Bolívar,  se instala 

la presente Audiencia   Pública de Entrega de Credenciales referente a las elecciones 

seccionales del veinte y tres de febrero del dos mil catorce, presidida por el Abg. 

Diego Javier Quintana Avilés en su calidad de Presidente de la Junta Provincial 

Electoral de Bolívar, con la asistencia de los señores   Vocales: Elsa del Carmen 

Goyes Aguilar Vicepresidenta, Sra. Sara Beatriz Cornejo García, Sr. Milton Julio  

Armijo  Vérdezoto, se cuenta   con   la presencia   del   Señor Dr. José Domingo Rail 

Paredes Castillo Presidente del Consejo Nacional Electoral, Ing. Luis Alfonso 

Rivera Guerra - Director de la Delegación  Provincial   Electoral  de  Bolívar  y  la  

Abg. Yadira Fernanda Sánchez Duman Secretaria  titular,  se  hacen  presentes   los  

señores: Cesar Augusto Veloz Cevallos,  Proclamado  electo Alcalde del cantón San 

José de Chimbo, auspiciado por el Partido AVANZA, Lista 8; y, los señores Ramón 

Jacinto Saltos Álvarez, Proclamado electo Concejal Urbano Principal por el cantón 

San José de Chimbo; y, su Suplente Laura del Carmen Pinos Escobar,  auspiciados 
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por el Partido AVANZA, Lista 8; Luis Alfredo Prado Velásquez, Proclamado electo 

Concejal Urbano Principal por el cantón San José de Chimbo; y, su Suplente Anita 

Beatriz Garófalo Acurio, auspiciados por la Alianza Chimbeña, Listas 35-17; y los 

señores Wilian Eduardo Gabilanes Vérdezoto,  Proclamado electo  Concejal Rural 

Principal  por el cantón San José de Chimbo; y, su Suplente Ruth. Verónica 

Basantez Quintanilla, auspiciados por el Partido AVANZA, Lista 8; Medardo 

Rodrigo Rea Durango, Proclamado electo Concejal Rural Principal por el cantón 

San José de Chimbo; y, su Suplente Edica Marianela Cabezas Toro, auspiciados por 

el Movimiento Sociedad Unida Mas Acción "SUMA", Lista 23; Tarcisio Cerveleon 

Veloz Abril, Proclamado electo Concejal Rural Principal  por el cantón San José de 

Chimbo; y, su Suplente Mery Jimena González Nájera, auspiciados por la Alianza 

Chimbeña, Lista 35-17; los  mismos que   fueron   proclamados electos   en   

Audiencia   Pública   de   Proclamación   de Resultados y Adjudicaci6n   de  Escaños 

celebrada  el  día  lunes  siete de abril de  dos mil catorce. Termina  la presente   

diligencia  de  Entrega   de  Credenciales,  firmando para   constancia  el  señor   

Presidente,  los  señores   Vocales,  el  señor  Delegado Provincial; dignidades 

electas y la infrascrita Secretaria que lo certifica.  

 

Señores miembros del Concejo Cantonal hasta aquí la lectura de los documento del 

CNE. 

 

5. Posesión de la Licenciada Anita Garófalo Acurio como Concejal Urbano 

del cantón Chimbo.  

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores 

Miembros del Concejo Cantonal en vista que tenemos los documentos enviados por 

el Concejo Nacional Electoral, vamos a proceder a posesionar a la Señora 

Licenciada Anita Garófalo Acurio como Concejal Principal en remplazo del 

Ingeniero Luis Alfredo Prado. 

 

Señora Anita Garófalo Acurio; una vez conocidos los documentos enviados por el 

Concejo Nacional Electoral en los cuales se le acredita como concejal alterna del 

renunciante Concejal Ingeniero Luis Alfredo Prado; JURA usted ante Dios y ante la 

Patria hacer valer y respetar la Constitución y las demás Leyes que rigen al cantón 

Chimbo. 

   

Anita Garófalo Acurio.- Si JURO. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Si así lo hacéis 

que la patria y la ciudadanía los premie, caso contrario ella mismo los demande; 

queda legalmente posesionada como Concejal Principal del cantón Chimbo; y 

desde este preciso momento ella empieza a ejercer las funciones y a tener las 

Obligaciones ligadas a su designación dentro y fuera del Seno del Concejo. 
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6. Análisis, aprobación y resolución para Declarar como Bien Mostrenco el 

inmueble de la Superficie de 184.76 m2 ubicado en el barrio Sagrado 

Corazón de Jesús del  Cantón Chimbo.  

 

Señor Wilian Gabilanes.- Señor Alcalde señores Concejales, compañera Concejala 

Anita Garófalo primeramente dándole la bienvenida y deseándole el mayor de los 

Éxito en las funciones desde hoy a usted encomendadas cumpliendo el único fin de 

seguir aportando al progreso de nuestro querido cantón respecto al punto que está en 

consideración y revisando la documentación que se nos envía por medio de 

Secretaria se ve que no se ha sustentado lo suficiente como para poder tomar una 

resolución, ya que en si solo tenemos el documento de Avalúos y Catastros y un 

croquis que señala la ubicación del predio que se pretende declarar como Mostrenco; 

por lo que pido a la señora Jurídica se nos dé una Explicación de lo que pasa con 

este punto. 

Abogada Micaela Naranjo.- Señores Concejales señor Alcalde, previamente a 

enviar la convocatoria por medio de la señora secretaria yo le hago los puntos del 

Orden del Día pero es netamente responsabilidad de Secretaria coordinar la 

Documentación que se les va a enviar acorde al punto a tratarse y por ende si no 

existen los documentos no se puede anexar al punto del Orden del Día, creo yo que 

ha existido una falta de comunicación entre a Secretaria General y el Departamento 

Jurídico y en si no debía haberse puesto este punto del Orden del Día, en vista de 

todo esto yo solicitaría este punto sea tratado en otra Sesión ya que se tenga toda la 

documentación que explique por qué la declaratoria como Bien Mostrenco de dicho 

inmueble. 

 

Señor Wilian Gabilanes.- Gracias señora Sindica y agradezco su explicación y su 

solicitud; que en si es la que yo iba a proponer,  que le análisis del punto puesto a 

consideración sea tratado en otra Sesión ya que se tenga toda la documentación que 

explique el pedido de declaratoria como Bien Mostrenco el inmueble ubicado en el 

Barrio Corazón de Jesús.  

 

Anita Garófalo Acurio.- Señor Alcalde compañeros Concejales creo que si es 

necesario tener toda la documentación necesaria para poder tomar una decisión 

sobre este punto en específico. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Existe apoyo a la 

moción. 

 

Abogado Tarcisio Veloz.-  Apoyo la moción lanzada por el compañero concejal 

Wilian Gabilanes. 
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Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- No habiendo otra 

moción y existiendo el apoyo a la moción lanzada por el señor Wilian Gabilanes; 

señorita Secretaria proceda a dar a conocer la moción propuesta y tome la respectiva 

votación. 

 

 Abogada Carmen Peña.- Señores miembros del Concejo Cantonal la moción 

lanzada por el señor Wilian Gabilanes es que el punto puesto a consideración sea 

tratado en otra Sesión ya que se tenga toda la documentación que explique el 

pedido de declaratoria como Bien Mostrenco el inmueble ubicado en el Barrio 

Corazón de Jesús; dada a conocer  la moción procedo a tomar su Votación 

respectiva. 

 

Señor William Gabilanes.-   Proponente  de la moción y a favor de la misma. 

Licenciada Anita Garófalo.- A favor de la moción. 

Doctor Medardo Rea.-  A favor. 

Licenciado Ramón Saltos.- A favor de la moción. 

Abogado Tarcisio Veloz.- A favor de la moción.  

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- A favor de la moción. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde señores Concejales, 

pongo a su conocimiento que con Unanimidad de Votos de los señores miembros 

del Concejo Cantonal se aprueba moción lanzada por el señor Wilian Gabilanes que 

el punto puesto a consideración sea tratado en otra Sesión de Concejo; ya que se 

tenga toda la documentación que explique el pedido de declaratoria como Bien 

Mostrenco el inmueble ubicado en el Barrio Corazón de Jesús. 

7. Análisis Aprobación y Resolución en segundo debate el Proyecto de 

Ordenanza que crea y regula la emisión administrativa y control de 

especies valoradas en el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Chimbo. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Como es de 

conocimiento de ustedes señores Concejales este Proyecto de Ordenanza está 

aprobado en primera instancia; y, ya hecho los respectivos cambios propuestos por 

ustedes se le trae nuevamente al Seno del Concejo para de ser el caso se dé la 

aprobación en segunda Instancia de ser el caso. 
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Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde señores Concejales, cuando se nos dio a 

conocer este proyecto de Ordenanza propuse una moción que fue aprobada por 

unanimidad de votos de los miembros del Concejo; que se nos entregue la diferente 

documentación de todos los departamentos e instituciones adscritas al municipio que 

se encuentren inmersas dentro de la aprobación de dicha Ordenanza de Remisión; 

documentos que hasta la fecha no se han hecho llegar ni cuando estábamos 

resolviendo el punto en primera instancia ni en segunda instancia.  

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señor Concejal a 

que documentación faltante hace referencia. 

Licenciado Ramón Saltos.- La documentación señor Alcalde que se aprobó por 

unanimidad de votos  se nos haga llegar los informes técnicos de los departamentos 

que se ven inmersos en la aprobación de esta Ordenanza. 

Señor Wilian Gabilanes.- Señor Concejal esa documentación si la solicitamos pero 

cuando se quería aprobar la Ordenanza de Remisión de intereses generados por 

mora, no para la aprobación de esta Ordenanza. 

Abogada Micaela Naranjo.- Señor Concejal usted está confundido este es otro 

proyecto de Ordenanza. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señor Concejal El 

Proyecto de Ordenanza sobre la Remisión de Interés generados por Mora al que 

usted hace referencia ya fue aprobada en la Sesión Anterior. 

Licenciado Ramón Saltos.- A ya bueno hablando de la Ordenanza que vamos a 

tratar en este punto si es verdad se aprobó y yo hice una sugerencia de que se cambie 

el monto que se estaba cobrando por el Uso de las Canchas Sintéticas de un dólar a 

cincuenta centavos de dólar,  lamentablemente no se ha dado cumplimiento pues yo 

estaba el fin de semana haciendo deporte en una de estas canchas y aún se está 

cobrando un dólar por el uso de la cancha; quien es el responsable de esos cobros 

señor Alcalde. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  Aun nadie está 

hecho cargo del cobro de esos rubros pues la Ordenanza aún no está aprobada y por 

lo tanto aun no entra en vigencia. 

Licenciado Ramón Saltos.- Disculpe como que no están cobrando a nosotros nos 

cobraron el uso de la Cancha el señor Chafa Pérez creo que es el apellido del señor 

que nos cobró el dólar por el uso de la cancha. 
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 Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  Al señor 

nombrado no se autorizó para que cobre el uso de la cancha si no para que organice 

un campeonato. 

 Licenciado Ramón Saltos.- No que campeonato ahí estábamos entre algunos 

jugando y se nos cobró el dólar por el uso de la cancha por lo tanto no veo que se 

haya puesto en vigencia el cambio propuesto sobre el rubro al que hacemos 

referencia. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  Ya aprobada la 

Ordenanza se ha de regular todo eso pero si no se aprueba La Ordenanza como 

controlamos en base a qué; nosotros no podemos hacer nada inclusive hasta que se 

cambien las especies valoradas. 

Licenciado Ramón Saltos.- Pero señor Alcalde ya son más de seis meses  que se 

aprobó la ordenanza en primer debate. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Si señor concejal 

nadie está negando ese asunto pero ahora se les esta trayendo nuevamente la 

Ordenanza con los cambios que ustedes sugirieron para que se apruebe en segunda 

instancia y clarito estoy hablando se dio los cambios por ustedes propuestos en la 

Ordenanza pero las Especies aún no se cambian tenemos que mandar hacer. 

Licenciado Ramón Saltos.- Bueno ya dice así usted que se le puede hacer. 

 Señor Wilian Gabilanes.- Señores Concejales y demás Miembros del Seno del 

Concejo quien les habla conjuntamente con el Abogado Tarsicio Veloz y el 

Departamento Jurídico revisamos este proyecto de Ordenanza que se aprobó en 

primera Instancia con la sugerencia de que  se bajen ciertos rubros entre ellos el 

valor por el uso de las canchas como lo sugirió el compañero concejal Licenciado 

Ramón Saltos; con la idea de que no haya afectaciones a los usuarios que son los 

ciudadanos pero que también se obtenga un beneficio mínimo por el uso de la 

infraestructura  mediante una normativa jurídica dada dentro del Gobierno 

Autónomo Descentralizado para el mantenimiento de las mismas. 

Doctor Medardo Rea.-  Señores Concejales y demás Miembros del Seno del 

Concejo Licenciada Anita buen Día y bienvenida a formar parte del Concejo 

Cantonal; señor Alcalde solo le recuerdo que las Leyes ya están escritas y nosotros 

solo debemos cumplirlas; esta es una Ordenanza que tiene Tasas y Cobros pero no 

ha sido presentada por usted Señor Alcalde. 
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 Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  En primera 

instancia les estoy haciendo llegar ahí consta el oficio, para que quieren les haga 

nuevamente conocer en Segunda Instancia. 

 Doctor Medardo Rea.-  Sinceramente yo veo como ilegal todo esto por no 

habérsenos hecho a conocer de su parte la Ordenanza en Segunda Instancia, eso 

como en primera instancia y en segunda instancia yo fui uno de los que no aprobé la 

Ordenanza que se nos pone nuevamente en consideración pues yo sugerí que en vías 

de fomentar el Deporte no se debe cobrar ningún tipo de Rubro por el uso de las 

chanchas especialmente y veo en la tabla de la Ordenanza que nos hacen llegar que 

dicho cobro si está considerado por lo tanto yo no estoy de acuerdo. 

Abogado Tarsicio Veloz.-  Señores Concejales y demás Miembros del Concejo 

Cantonal señora Anita Garófalo Concejala, me uno a las palabras y criterios de mis 

compañeros Concejales en el sentido de darle la Bienvenida y desearle el mejor de 

los éxitos en las funciones a usted encomendadas dentro del Seno del Concejo y 

esperando su actuación dentro del Concejo Cantonal sean siempre en favor de 

nuestro querido cantón Chimbo; señor Alcalde yo no estoy en desacuerdo con los 

criterios emitidos por mis compañeros Concejales que me antecedieron en el uso de 

la palabra en el que se debe cobrar un rubro menor así como esta ya  estipulado en la 

Ordenanza que está a nuestro conocimiento, pero sin afán de ofender entiéndaseme 

bien acá no se le debe venir a dar a las cosas un toque politiquero y proponer que no 

se cobre rubro alguno por el uso de las Canchas Sintéticas, pues se les recuerda a 

todo los presentes que estas Canchas y demás Obras de uso para la ciudadanía están 

gestionadas por medio de Préstamos del Banco de Desarrollo y se debe de alguna 

manera recaudar esos rubros que se deben pagar, por lo tanto no es factible que no 

se cobre por el uso de dichas obras pues incluso un monto de los rubros que se 

cobran serán utilizados para dar mantenimiento y seguridad a las misma canchas de 

las cuales ya se han robado implementos; e incluso ya aprobada esta Ordenanza en 

Segunda Instancia se podría nombrar un responsable para que realice el cobro y 

vigile dichas canchas; en el momento oportuno yo daré a conocer mi voto sea este a 

favor o en contra de la aprobación de la Ordenanza.  

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde señores Concejales haciendo hincapié en 

las palabras dichas por el compañero Concejal Medardo Rea pido señorita Secretaria 

si es factible se de lectura al Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización al Art. 568. 
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Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  Señorita 

Secretaria de lectura a lo Solicitado por el señor Concejal. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.- Código Orgánico de Organización 

Territorial, Autonomía y Descentralización al Art. 568.-  Las tasas serán reguladas 

mediante ordenanzas, cuya iniciativa es privativa del alcalde municipal o 

metropolitano, tramitada y aprobada por el respectivo concejo, para la prestación de 

los siguientes servicios: 

a. Aprobación de planos e inspección de construcciones; 

b. Rastro; 

c. Agua potable; 

d. Recolección de basura y aseo público; 

e. Control de alimentos; 

f. Habilitación y control de establecimientos comerciales 

g. e industriales; 

h. Servicios administrativos; 

i. Alcantarillado y canalización; e, 

j. Otros servicios de cualquier naturaleza.  

Licenciado Ramón Saltos.- Ya gracias hasta ahí no más la lectura señorita 

Secretaria; bien como acabamos de escuchar esta Ordenanza usted señor Alcalde 

debió haberla presentado pero no lo ha hecho; porque es así como lo establece la 

Ley y no como y cuando nosotros queramos y según lo que nos dice el artículo que 

se acaba de dar lectura es facultad privativa el presentar esta clase de Ordenanzas y 

usted no lo ha hecho y es eso lo que estamos aquí reclamando no más pues le 

recuerdo que el hecho de que nos haya presentado la Ordenanza el primera instancia 

no significa que sea válida dicha presentación en segunda instancia pues es una 

Sesión diferente por lo tanto se está yendo en contra de lo que dice el Código 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Si me permite 

señor Concejal la Ordenanza que crea y regula la emisión administrativa y control 

de especies valoradas en el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Chimbo  se presentó y dio a conocer como un documento en la Sesión  y no 

como un documento específico para esa Sesión. 

Licenciado Ramón Saltos.- Ahí estamos mal usted debía presentar la Ordenanza 

para esta Sesión como manda la ley y no hacer como a usted le dé la gana, inclusive 

la abogada Sindica le sugiere presente en segunda instancia la Ordenanza. 
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Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita 

Secretaria por favor nos recuerda el punto del Orden del Día y proceda a tomar la 

respectiva votación. 

Abogada Carmen Peña.- Análisis Aprobación y Resolución en segundo debate el 

Proyecto de Ordenanza que crea y regula la emisión administrativa y control de 

especies valoradas en el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Chimbo, señores miembros del Seno del Concejo procedo a tomar su Votación 

respectiva. 

Señor William Gabilanes.-   Por lo antes mencionado señor Alcalde y señores 

Concejales Aprobada la Ordenanza en Segunda Instancia. 

Licenciada Anita Garófalo.- Al no estar empapada sobre el Tema que se está 

tratando yo Salvo mi voto señores Miembros del Concejo Cantonal. 

Doctor Medardo Rea.-  Seis meses atrás se aprobó la Ordenanza que crea y regula 

la emisión administrativa y control de especies valoradas en el Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo y fue ahí donde pedí no se cobre el 

valor por uso de las canchas y como observo en la tabla que consta dentro de la 

Ordenanza no se ha tomado en cuenta mi sugerencia No Apruebo la Ordenanza en 

Segunda Instancia. 

Licenciado Ramón Saltos.- En segundo debate por no haberse presentado la 

Ordenanza por parte del Señor Alcalde como se señala en el Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización al Art. 568 No Apruebo. 

Abogado Tarcisio Veloz.-  Señor Alcalde solo quiero hacer una pequeña aclaración 

sobre el voto de la Señora Anita Garófalo pues en este punto no se debe tomar en 

cuenta el voto pues ella no sabe a ciencia cierta el tema que estamos tratando por lo 

tanto mi sugerencia es que Salve el Voto, luego de constar que se dieron los cambios 

propuestos en primera instancia mi voto es a Favor de la Aprobación del 6 punto.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- A favor. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde señores Concejales, 

pongo a su conocimiento que con tres votos a favor un voto salvado y dos votos en 

contra los señores miembros del Concejo Cantonal Aprueban la Ordenanza que crea 

y regula la emisión administrativa y control de especies valoradas en el Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo. 
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8. Análisis, Aprobación y Resolución del Plan de Talento Humano del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores 

Concejales se ha traído a conocimiento del Seno del Concejo el Plan de Talento 

Humano para que sea aprobado de ser el caso si ustedes así lo deciden; entra en 

debate este punto señores Concejales.  

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde señores Concejales se nos ha hecho 

llegar este Plan de Talento Humano el que quisiera la Abogada Sindica nos diga si 

es Legal o no por el hecho de ser el Plan 2019 y ya estando en el año 2019 y esto se 

debía a ver presentado antes; y, otra cosa nosotros estamos con presupuesto 

prorrogado y el Plan que se nos debió a ver presentado es el del año 2018 con el 

presupuesto del 2018; otra pregunta aprobamos el presupuesto 2019? No aprobamos 

verdad; y, aparte de eso no ay informe jurídico vasado en las últimas reformas en 

cuanto a este tema, ni un informe del Departamento Financiero, eso no más señor 

Alcalde. 

Señor William Gabilanes.-  Señor Alcalde señores Concejales a estas alturas sería 

absurdo buscar culpables respecto a este punto señor Alcalde señores Concejales en 

base a las sugerencias que hace la Contraloría General del Estado de que este 

instrumento Administrativo se debería a ver aprobado con anterioridad por parte del 

Departamento Talento Humano pues todos sabemos que este Plan se debía haber 

aprobado a fines del 2017 pero eso no quiere decir que no se pueda aprobar este 

documento que va en beneficio del buen manejo del Gobierno Autónomo 

Descentralizado del cantón Chimbo y ustedes saben que dentro de una institución lo 

que abunda no hace daño y al ser este una herramienta para la contratación de más 

personal y el mejor funcionamiento de nuestra Institución, mi inquietud es si se 

viene trabajando con un presupuesto prorrogado yo preferiría que se nos juzgue por 

aprobar extemporáneamente el Plan de Talento Humano a que nos Sancionen por no 

Aprobar el Plan de Talento Humano, pero yo si solicitaría de la manera más 

comedida que en la parte pertinente del Plan de Talento Humano ay algunas cosas 

que no deben ya constar como es el caso de la renovación de servicios ocasionales, 

debido a que se estamos trabajando con presupuesto prorrogado creo yo que no se va 

contratar más personal mejor creo se va disminuir personal o a mantener el personal 

existente tomando que este Plan es un instrumento Administrativo que no afecta 

como lo aria una Ordenanza  más bien regula el buen manejo Interno de nuestra 

Institución.  
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Abogada Micaela Naranjo.-  Señor Alcalde señores Concejales señorita Secretaria, 

una vez que llego a mi conocimiento el Plan de Talento Humano yo analizándolo 

deviene netamente de una Recomendación hecha por la Contraloría que dicho Plan 

debe ser presentado por el Departamento de Talento Humano así como lo señala el 

Art. 56 de la LOSEP, en vista de aquello yo analizando la posibilidad de aprobación 

de este Plan  sugiero y me mantengo en esa sugerencia de que se apruebe el Plan de 

Talento Humano siempre y cuando y en las condiciones en las que el encargado del 

Departamento Financiero venga y nos dé a conocer si existe la Disponibilidad 

Económica de los ítems que constan  en el presupuesto de la Institución si no 

constan dentro del presupuesto los ítems que constan en el Plan presentado por la 

Directora de Talento Humano no se debe aprobar y deben ser retirados por ende del 

Plan de Talento Humano pero si existe partida presupuestaria debería Aprobarse y 

ejecutarse; este documento por ser una guía un manual de Talento Humano está 

sujeto a cambios por ende si con la nueva designación presupuestaria que se les da a 

los GAD se puede modificar la parte del Plan de Talento Humano que por el 

momento no tiene Partida Presupuestaria; por eta razón quisiera esté presente en esta 

Sesión la Directora de Talento Humano para que defienda su Plan de Talento 

Humano; y, Financiero para que nos diga en que partes del Plan de Talento Humano 

se Cuenta con partida Presupuestaria existe dentro del presupuesto y en cuáles no 

hasta que de apoco con la nueva asignación presupuestaria seguir ajustando dicho 

Plan.   

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde señores Concejales aquí no se trata de 

defender o de exponer; porque un ejemplo la Jefa de Talento Humano debía avernos 

hecho la exposición según la ley en una Socialización que jamás se la hizo; otra cosa 

aquí no nos estamos yendo en contra del cumplimiento de la Ley porque eso es lo 

que nos toca compañeros pues aquí lo que nosotros hacemos es eso legislar y en este 

sentido estamos incumpliendo la Ley pues el Plan de Talento Humano no digo que 

está mal lo que yo reputo es el tiempo en el que se nos presenta; yo no sé cómo se 

manejó el anterior presupuesto en base a que si el Seno del Concejo en ningún 

momento aprobó el Plan Anual de Talento Humano Anterior que se nos viene a 

presentar en el 31 de agosto del 2018 cuando se debió presentar a finales del año 

2017; y, estos casos no es que por nuestra buena voluntad que tenemos que hacer las 

cosas si no ay que hacer basados en la Ley que es donde se especifica los tiempos 

que tenemos que cumplir para cada cosa y no se trata también de por ser justos 

vamos a ser pecadores  yo aquí estoy reclamando con la ley con todas las Leyes que 

se deben analizar para tratar estos asuntos; y, si alguien me quiere reputar que me 

repute con la ley; yo no estoy hablando de memoria las cosas si no basados en 
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documentos ahora bien lo expuesto anteriormente por la abogada de lo que se puede 

o no se puede hacer con el Plan de Talento Humano queremos este expresado en un 

Informe Jurídico al igual que la Señora Financiera con 24 horas de anticipación, 

como respaldo a nosotros este momento de que nos sirve que ellas se hagan 

presentes. 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  A ver si me 

permite el presupuesto del año 2017 se aprobó el presupuesto y hay una comisión 

que debe corregir y es la Comisión de Presupuesto misma que si no había el Plan de 

Talento Humano debían haber pedido para eso está la comisión no solo para 

fiscalizar las Obras que es lo único que hizo en el 2017 y no pidieron lo que se debía 

pedir Asesoramiento o se mal Asesoraron en otro lado mas no dentro del Municipio 

por lo tanto no se puede hacer el Plan de Talento Humano del 2019 en el 2017 y el 

Plan de Talento Humano que se presentó en 31 de agosto yo mismo dije que estaba 

mal y por eso no se aprobó en cambio el Plan del 2019 si se puede aprobar aún 

estamos a tiempo en este sentido yo pido se les traiga al Seno del Concejo a la 

Señora de Talento Humano y a la Señora del Financiera para que nos explique y nos 

inteligencie sobre  lo que se puede y no hacer con el Plan de Talento Humano. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde por favor que se cumpla el Orden del 

Día. 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita 

Secretaria por favor que se les haga comparecer al Seno del Concejo a la Directora 

de Talento Humano y a la Jefa del Departamento Financiero. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde por favor que se cumpla el Orden del 

Día, estamos en debate del punto y yo tengo algunas cosas que decirle; usted 

manifiesta que los miembros de la Comisión Técnica conformada por mi Persona, 

el compañero Wilian Gabilanes y el compañero Medardo Rea, debíamos estar aquí 

le voy a leer lo que dice le Art. 242 de la COOTAD.- Responsabilidad del Ejecutivo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado.- La máxima autoridad ejecutiva del 

gobierno autónomo descentralizado, previo el proceso participativo de elaboración 

presupuestaria establecido en la Constitución y este Código, con la asesoría de los 

responsables financiero y de planificación, presentará al órgano legislativo local 

el proyecto definitivo del presupuesto hasta el 31 de octubre, acompañado de los 

informes y documentos que deberá preparar la dirección financiera. 
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Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Por eso y yo a 

quien le doy esos documentos si no es a la comisión; caso contrario que hace la 

comisión. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde no pues clarito dice en la Ley que 

ustedes deben armar el Proyecto y dar a conocer a la Comisión Técnica de 

Presupuesto para que revise.  

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Por lo menos 

dígame donde está la comisión o el Informe de la comisión. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde hablando del informe de la comisión 

técnica Art. 244 COOTAD.- disculpe que yo mismo de lectura al artículo.- Informe 

de la comisión de presupuesto.- La comisión respectiva del legislativo local 

estudiará el proyecto de presupuesto y sus antecedentes y emitirá su informe hasta el 

20 de noviembre de cada año. 

La comisión respectiva podrá sugerir cambios que no impliquen la necesidad de 

nuevo financiamiento, así como la supresión o reducción de gastos; clarito dice que 

nosotros no podemos realizar cambios. 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señor Concejal 

acaso yo estoy diciendo que cambien el Plan de Talento Humano, lo que estoy 

diciendo es que la Comisión Técnica debía haber revisado el Plan de Talento 

Humano el mismo que ustedes debían haber pedido. 

Licenciado Ramón Saltos.- En donde estamos pues vea hable con la ley no hable 

así clarito dice el artículo que la Comisión revisa el presupuesto no el Plan de 

Talento Humano; eso debía haber revisado usted en conjunto con el área Financiera.  

 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señor Concejal 

entienda que ustedes también tiene que revisar el Plan de Talento Humano bueno 

bueno señor Concejal ya dice usted solo con eso solo que la Ley la Ley, ya ha de 

venir la Contraloría y ahí se ha de ver con documentos todo lo actuado  solo estoy 

esperando la decisión de un Juez no más vuelto han de ir llevando ahí hemos de ver 

todo lo que quieran cuando quieran y donde quieran conmigo y que quede sentado 

en actas esta situación; señorita Secretaria por favor que se les haga comparecer al 

Seno del Concejo a la Directora de Talento Humano y a la Jefa del Departamento 

Financiero. 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señoras del 

Departamento de Talento Humano y Financiero hay una sugerencia de la Abogada 
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Sindica que es parte de este Concejo para que ustedes den las respectividades 

explicaciones en el Área que les corresponde en lo que respeta al Plan de Talento 

Humano. 

Abogada Inés Gordillo Directora de Talento Humano.- Gracias señor Alcalde 

buenos Días con todos los aquí presentes que conforman el Seno de Concejo, el Plan 

de Talento Humano como todo municipio tiene que elaborarse y es por eso que yo lo 

hice tomando como base la Norma Técnica del Subsistema de Planificación de  

Talento Humano que es dar a conocer las áreas que conforman el Municipio y las 

funciones que se desempeña en cada una de dichas Áreas; en la parte final del Plan 

de Talento lo único que consta son las Jubilaciones, Necesidades de Contratos 

Ocasionales y las Vacantes; solo les hago hincapié que este Plan de Talento Humano 

es una proyección nada más por ende no es que si se da la ya aprobación no es que 

se va dar de cumplimiento estricto; vasado en todos estos antecedentes es todo lo 

que tengo que informar en cuanto el Plan que presente a ustedes Señores del Seno 

del Concejo dando cumplimiento a lo que señala el Informe enviado por la 

Contraloría General del Estado y antes de elaborar señores Concejales y más 

Miembros del Concejo para yo elaborar el Plan de Talento Humano conté con la 

certificación presupuestaria en la cual consta que ay presupuesto para doce puestos 

de trabajo, una desvinculación e inclusive se tiene presupuesto para la contratación 

de un director para Procesos de Coactiva.  

Licenciado Ramón Saltos.- Si señor Alcalde señores Concejales, Ingeniera, 

Abogada estamos justo hablando esta situación y escucho que usted ha cumplido las 

Recomendaciones dadas por la Contraloría General del Estado, pero solo fíjese en el 

problema en el que nos encontramos ahora ya que el Plan de Talento Humano para 

el 2018 usted presenta el 31 de Agosto del 2018, entonces como podemos hablar de 

cumplimiento si usted presenta a destiempo pues dicho Plan usted debió presentar en 

Diciembre 31 del 2017 para que sea socializado y aprobado por nosotros los 

Miembros del Concejo y de ahí hacer constar todas las novedades acorde al 

presupuesto pero todo se hace destiempo pues el Plan de Talento del 2017 se debía 

presentar en el 2016, el del 2018 se debía presentar en el 2017, el del 2018 se debió 

presentar en el 2017, y el único que se nos presenta es el Plan de Talento Humano 

del 2019; bueno eso para usted señora Directora de Talento Humano; ahora bien lo 

que yo aquí estoy reclamando es que no hay un informe de Talento Humano un 

Informe del Departamento Financiero, un Informe del Departamento Jurídico que 

respalde su Plan de Talento Humano que quede claro que nosotros no estamos en 
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contra del Plan de Talento Humano sino que se debe hacer dentro de los plazos, y 

haciendo caso de las recomendaciones que realiza la Contraloría. 

Abogada Inés Gordillo Directora de Talento Humano.- En este sentido 

licenciado yo agradezco su llamado de atención e inclusive su alón de oreja que me 

acaba de dar y en eso tiene muchísima razón cuando uno se lleva nuevo a un puesto 

de trabajo y no se tiene la guía del anterior funcionario que en este caso jamás hizo 

el Plan de Talento Humano del 2016 como es el caso imagínese como es empezar 

hacer este Plan desde cero y es la razón por la que no se pudo presentar a tiempo el 

Plan de Talento Humano 2017 en el 2016.      

Licenciado Ramón Saltos.- Abogada usted sabe mejor que nadie que el 

desconocimiento no exime de culpa alguna entonces yo creo que si usted no sabía de 

este particular debía haber averiguado al inicio mismo de su gestión antes de asumir 

su cargo y en el tema de presupuesto estamos hablando legalmente no sé cómo vaya 

a quedar  eso no más señor Alcalde señores Concejales. 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señora 

Financiera existe o no existe partida presupuestaria se informó a Talento Humano 

como se hizo como se puso. 

Ingeniera Nelly Rumiguano.- Buenos días con todos si Talento Humano solicito la 

partida presupuestaria que consta para el año 2018 y existe disponibilidad de fondos 

de acuerdo a los pedidos de Talento Humano y de acuerdo al POA se ha asignado 

presupuesto a cada partida para creación de nuevos puesto, jubilaciones y más. 

Licenciado Ramón Saltos.-  Mil disculpas que le interrumpa pero lo que yo estoy 

pidiendo es se me informe en que se basaron para asignar presupuesto para cada 

partida si no existe un Plan de Talento Humano año 2018 no está aprobado aquí 

nadie aprobó. 

 Ingeniera Nelly Rumiguano.- El Plan de Talento Humano no podrá estar aprobado 

pero para eso tenemos el POA general de todas las Dependencias y es con ese 

documento que nosotros asignamos los fondos a cada partida presupuestaria. 

Licenciado Ramón Saltos.- Solo una cosa se debe de tomar en cuenta que es la Ley 

mismo que nos dice que se debe aprobar es el Plan de Talento Humano en el Art. 

56.- LOSEP.- De La Planificación Institucional del Talento Humano.- Las 

Unidades de Administración del Talento Humano estructurarán, elaborarán y 
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presentarán la planificación del talento humano, en función de los planes, 

programas, proyectos y procesos a ser ejecutados. 

Las Unidades de Administración del Talento Humano de las Entidades del Sector 

Público, enviarán al Ministerio de Relaciones Laborales, la planificación 

institucional del talento humano para el año siguiente para su aprobación, la cual 

se presentará treinta días posteriores a la expedición de las Directrices 

Presupuestarias para la Proforma Presupuestaria del año correspondiente. 

Esta norma no se aplicará a los miembros activos de las Fuerzas Armadas y 

Policía Nacional, Universidades y Escuelas Politécnicas Públicas y a las entidades 

sujetas al ámbito de la Ley Orgánica de Empresas Públicas. 

Los Gobiernos Autónomos Descentralizados, sus entidades y regímenes 

especiales, obligatoriamente tendrán su propia planificación anual del talento 

humano, la que será sometida a su respectivo órgano legislativo; no ve ahí está yo 

hablo con la Ley, eso quiero que nos diga porque no se nos presentó el informe; pero 

tenga en cuenta que usted está hablando del Plan de Talento Humano del 2018 que 

no está aprobado por nadie. 

Ingeniera Nelly Rumiguano.- El Plan de Talento Humano no podrá estar aprobado 

porque a nosotros tampoco se nos ha presentado o dado una copia del Plan de 

Talento Humano; a nosotros lo que nos dan es el POA de cada dependencia. 

Licenciado Ramón Saltos.- Haber señora Financiera usted como tal debería saber 

que la Ley autoriza que todo lo relacionado con el tema financiero se lo realiza con 

el Plan de Talento que se aprobara anualmente; y, bueno hasta ahí mi intervención 

señores Concejales.  

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Alguna cosa que 

quieran acotar o preguntar ustedes señores concejales pues recuerden que este punto 

sigue en Debate. 

Doctor Medardo Rea.- Uno de los requisitos para aprobar el Plan de Talento 

Humano es hacer una Socialización en la cual se debía analizar hoja por hoja este 

Plan y así hacer lo que hizo la abogada hoy; es decir agreguen esto supriman esto y 

no se la ha hecho hasta hoy, pues lo que aquí acabamos hacer es una Socialización 

entre los que conformamos el Seno del Concejo y los departamentos que se 

involucran con la ejecución del Plan de Talento Humano con los respectivos 

informes de Jurídico, Talento Humano y Financiero que en este caso no existen y no 
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nos permite en tal sentido saber cómo se dio la repartición presupuestaria y las 

distribuciones por necesidades; muchas gracias. 

Abogado Tarsicio Veloz.- Señor Alcalde compañeros concejales compañera 

Concejala; considero que si es indispensable tener los informes tanto de Jurídico, 

como de Talento Humano y del Financiero que respalden el Plan de Talento 

Humano que se nos presenta y tomado en cuenta las recomendaciones hoy hechas 

por las compañeras funcionarias  se debería seleccionar la información que tenga 

respaldo financiero y cual no tiene según la guía de la compañera Financiera y así de 

ser el caso aprobar en una próxima Sesión de Concejo cuando ya se tenga toda la 

información e informes de todos los departamentos involucrados; por lo tanto señor 

Alcalde yo sugeriría  que se cumpla con lo solicitado, y se de una Extraordinaria 

para que se trate solo este punto a Resolver y que se dé el compromiso de los 

compañeros Concejales en Asistir; si, alguien acoge y respalda la moción que pongo 

a consideración del Seno del Concejo. 

 Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Ay una moción 

señores Concejales si ay el respaldo necesario entra a votación. 

Señor Wilian Gabilanes.- Apoyo a la moción hecha por el compañero Concejal 

Abogado Tarsicio Veloz. 

Arquitecto Cesar Veloz  Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Ay alguna otra 

moción señores Concejales; en caso de no existir Señorita Secretaria proceda a dar a 

conocer la Moción hecha por el señor Concejal Abogado Tarsicio Veloz; y, proceda 

a tomar la respectiva votación.  

Abogada Carmen Peña.- Señores miembros del Concejo Cantonal la moción hecha  

por el abogado Tarsicio Veloz que es que se suspenda el análisis del punto ocho 

del Orden del Día  mismo que será  puesto a consideración sea tratado en una 

nueva Sesión Extraordinaria ya que se tenga toda la documentación que respalde 

el Plan de Talento Humano; dada a conocer la moción señores miembros del Seno 

del Concejo procedo a tomar su Votación respectiva. 

 

Señor William Gabilanes.-   A favor de la misma. 

Licenciada Anita Garófalo.- A favor de la moción. 

Doctor Medardo Rea.-  En contra de la moción hecha. 

Licenciado Ramón Saltos.- En contra de la moción. 
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Abogado Tarcisio Veloz.- Proponente  de la moción y A favor de la misma.  

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- A favor de la moción. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde señores Concejales, 

pongo a su conocimiento que con Cuatro votos a Favor y Dos en Contra  de los 

señores miembros del Concejo Cantonal se aprueba moción lanzada por el concejal 

Abogado Tarsicio Veloz  que es: Que se suspenda el análisis del punto ocho del 

Orden del Día  mismo que será  puesto a consideración sea tratado en una nueva 

Sesión Extraordinaria ya que se tenga toda la documentación que respalde el 

Plan de Talento Humano. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Gracias señorita Secretaria proceda a darnos  a 

conocer el siguiente punto.    

    

9. Informe de actividades de los señores Concejales del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo.   

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Señorita Secretaria proceda a darnos  a conocer 

el siguiente punto.    

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde y más Miembros del 

Consejo Cantonal no ay más puntos que tratar en el Orden del Día.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores 

Concejales señora Procuradora Sindica, señorita Secretaria General siendo las diez 

horas con treinta minutos agradezco la presencia de los asistentes. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Para constancia de lo actuado, 

firman en unidad de acto el Arquitecto Cesar Veloz Cevallos  Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado del cantón Chimbo y la Abogada Carmen Peña Moreta 

Secretaria General Encargada. 
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